Boards ask for more class days'

. Seven out of 10 state school board members fa-
vor a longer school year for America’s children and
youth, accerding to a poll taken at the National
Assoclation of State Boards of Education {NASBE)
annual meeting In Dearborn,

The unofficial poll also showed Lhat delegates
from 43 states and territories are opposed by more
fhan 2-1 to the Reagan

. A question asking who should have the maln re-
sponsibility for Improving America’s public schools
— the federal government, state government or lo-
cal school — drew the followlng responses:

® State government, 46 percent,
® Local school boards, 30 percent.
oA of all three, 11 nt.

’}
constitutlonal amendment to permit prayer in pub-
1lc schools. :

And when asked which presldential candidate —
Ronald Reagan or Walter Mondale — would be
more likely to improve the quality of eds in

perce
® A combination of state and local, 9 percent.
@ And a state-federal coalition, 4 percent.

Asked who should pay for

NEARLY SIX out of 10 (69 percent) NASBE dele-
gates who partlcipated said they belleve the federal
gavernment should Increasa ita financlal support of
public schools during the remainder of the 19803,

On the presidential candidata questlon, 62 per-
cent said Mondale would be more Likely to Improve
the quallty of education in the U.S. as president,
while 36 percent belleve Reagan would support ed-
ucad:l:ﬁ en;orc 1f he Is re-elected, and 2 percent were
un )

cducation, 48 percent said the m'ie. 18 ;crcent sald

the U.S., Mondale was named by a larger percent-
age than the president. )

ALTHOUGH 170 percent of NASBE delegates
sald they believe the school year should be longer,
they were divided on how many days of school
shauld be required,

In most states, schools must provide a minimum
of 180 days of Instructlon for all students. The poll
showed 30 percent believe the school year should
remaln unchanged,

Of the 70 percent who want a longer school year,
25 percent favored a minimum of 200 days of in-
struction should be required, S percent said 195
days, 20 percent’sald 190 days, and 20 percent sald
185 days.

By an overwhelming margin — 82 percent to 18
percent — state school board members belleve that
state funding should be increased as a conditlon for
lengthening the school year.

ON TWO QUESTIONS regarding high school
graduation requlrements, 84 percent agreed that
students should .be required to pass reading and
math tests In order to graduate. And 71 percent
sald they agree that state boards of education
should establish high schoo) graduatlon requlre-
ments for local high schools.

Sixty-seven percent of the state school board
members who particlpated in the poll dlsagreed
that the U.S. Constltutlon should be amended to
permit prayer [n publie schools, while 33 percent
favored the amendment,

Fund discourages
teen births

Child and Family Services of Mlchigan Inc., a
statewlde United Way agency, has been awarded a
$49,000 grant by the Michigan Department of So-
cial Services to develop a stalewide medla cam-
palgn aimed at preventing teen pregnancy.

Teens wlll be encouraged to postpone sexual in-
volvement, according to terms af the contract exe-
cuted by CFSM director Albert Morris and Dr.
Agnes M. Mansour, DSS dlrector.

The project will Invelve donated public-service

and stalf and ex-
perlise. Carmen Sarotte, vice president of the
CFSM board, and CFSM communlcattens director.
Liz Graves will oversee the project.

Sarotte |s vice president and management super-
visor of Rosenfeld, Slrowilz and Lawson Ine. of
Bloomfield Hills.

CFSM is a network of 13
based member agencics and an administrative
agency En Brighten.

The project wlil utilize the statewide network of
member agencles to respond to local inquiries and
monltor the Jocal medla campaign process.

Human services provided by member agencles
include; Individual and family counseling, foster
care, adoption, pregnancy counseling and {in some
communiiles) specialized services for substance
abuse, teen-age parenting and the problems of ag-
ing. .

Free energy
analysis offered

‘The Southileld Energy Commisslon (SEC), in co-
operation with the Michigan Department of Com-
merce Energy and the
Chamber of Commerce, Is offering free encrgy
analysls to small commerclal and industrial busi-
nesses and rellgious buildings within the city of
Southficld.

An energy analysls consists of an 11-point survey
covering lhe energy use in such arcas as heating,
ventilation, air condilloning, hot water and lighting
systems, For those systems that offer energy-sav-
ing opportunities, a cost analysls is made which
provides the reclpient of the analysls an easy way
"to select cost-cutting actions, Many of the recom-
mended energy-conservation measures are 10w cost
ar cost free allowlng for quickly generated savings,
sald David M. Hersh, co-chalrman of the SEC,

To take advantage of this free service, call the
Southfleld Energy office between the hours of 8
a.m. and 1 p.m. at 354-7434. A trained energy ana-
lyst will call to schedule a time to conduet the anal-

™ !

yals. .

Before the analysis, you will need to gather your
gas and electric bills for the past 12 months and
have them available for the analyst's use, Hersh
sald, Without your energy bills, an analysis of your
potential to reduce costs iz not possible.

CORRECTION

Sparky Anderson
will be al
Hudson's Twelve Oaks
on Wednesday, Oclober 24
from 4-6 p.m.
(not 79 pm. as listed
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local g 11 percent sald the federal gov-
ernment, and 18 percent sald all three. The remaln-
der sald a comblnatlon of state-local (B percent) or
federal-state (7 percent).

e p questlon was identical to a ques-
tion asked In a recent Gallup poll. Gallup found 42
percent felt Mondale would be more likely to lm-
prove the quality of publle education if elected, 3¢
percent named Reagan, and 24 percent had no opin-
fon.
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You've never experienced the richness of leather...

apparent

tocome.
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until you've experienced Roche-Bobois.

the most extraordinary furniture in the world is offered to you by Roche-Bobois.

Like all our exclusive designs, the pleasures of a Roche-Bobois leather sofa are

from the very beginning.

Just-one look and you'll want to touch. One touch and you'll want to make it a
part of your life, Leather, soft and supple. Colors for a caal calm ona warm glow. .
Sumptuous leather that keeps improving with age. .

It is the way leather was meant to be.

' ROCHE-BOBOIS

+ 555 East Maple Road (Next to Englander’s) Birmingha'm.
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